

普及安全用气知识。

宣传活动很受欢迎,各宣传点周边的用户踊跃参加,据不完全统计这一宣传活动共发放各种安全宣传品 32 000 多份,有近万名用户参与《安全用气迎奥运》答题,现场专业人士为百姓提供相关咨询服务达 11 800 多人次,同时还上门为 36 户居民维修了燃气具解除了用户的后顾之忧。(徐春芳)

### 济源中裕燃气公司 加强设备防雷电检测 确保夏季安全供气

连日来,济源中裕燃气公司对大型设备的避雷设施,以及配电设施进行了全面的安检,以确保夏季雷雨高发期安全运行,稳定供气。2008 年 6 月上旬,该公司在济源市电业局技术人员的指导下,对煤气储配站配电设施做了一次严格的预防性试验,共检测 315kV 变压器 2 台,电缆 400m,电路避雷器 9 个,断路器 2 台,绝缘棒 2 根,绝缘胶鞋 1 双,绝缘手套 3 副。经检测,生产区配电设施完好,可保设备正常运行。此前,济源市气象局防雷检测中心对该公司气柜、脱硫塔、洗萘塔、压缩机房、煤气储配站架空燃气管道、天然气门站工艺区及放散管等主要设备(区域)的避雷网、接地线等避雷设施进行了检测和评估。根据检查后提出的意见,济源中裕燃气公司日前已对几处避雷接地线锈蚀的问题予以修复。另外,目前该公司正在为低压配电室增设一套 SPD 电源保

护器,以进一步增强配电设备的稳定性。近期设备防雷电检测工作的开展,将促使该公司进一步增强供气运行的稳定性,为市民夏季稳定用气提供有力保障。

(李涛)

### 邯郸市峰峰矿区 天然气转换 取得突破性进展

峰峰矿区天然气转换煤气工作自 2008 年 4 月 19 日开始实施以来,煤气公司在精心部署、周密安排下,克服用户多、面积大、转换工作人员少和时间紧等困难,加快实施转换工作。截止 5 月 27 日,已经完成 11 个区域的转换任务,11 000 多用户使用上清洁高效的天然气。根据峰峰矿区政府[2008]10 号文件《关于 2008—2010 年度节能减排工作实施意见》的安排要求,峰峰矿区煤气主供气源厂因生产结构不达标,已被列为 2009 年 7 月需关停的企业,人工煤气将退出市场。为了保证市区片近 30 000 用户的正常生活,该区煤气公司在对燃气管网进行提前检修和用户实际情况细致分析的基础上,制定了精细、科学、安全的实施方案,划分为 18 个转换区域,并成立了宣传、燃器具销售改造、管网气质转换、入户点火、补漏户等多个小组。在每个区域转换前期,公司通过电视、下小区宣传,在各单元前张贴通知的形式,使天然气转换做到家喻户晓;为了不影响用户正常用气,燃器具销售改造组提前 2 天进入转换区域销售或为用户改

造灶具、热水器;夜间管网转换人员将管道内的煤气进行放散,转换天然气;次日凌晨 6 点 30 分入户点火人员挨家挨户测漏、点火,一直坚守到晚上 8 点,对家中无人户及时张贴《无人通知单》,提醒用户注意安全;之后又分两次对无人户进行补漏。通过严格的管理和精细操作,有力的形成了“五位一体”的闭循环,大大提高了转换效率。从 4 月 19 日至 5 月 27 日,仅用 40 天就完成了全区 11 000 多用户的天然气转换。广大干部职工以团结协作、无私奉献的工作作风,受到用户的广泛好评。(芦彬)



### 济源中裕燃气公司 举行高压天然气管线 抢险演练

2006 年 6 月 25 日,值安全生产月活动全面深入开展之际,济源中裕燃气公司成功举行了一次高压天然气管线泄漏抢险演练,以进一步检验和完善应急抢险预案,增强应急处置能力。此次演练以(模拟)济源市愚公路苇泉河桥头一处高压天然气管线因道路施工挖掘导致破裂、大量天然气泄漏为场景,由济源中裕燃气公司抢险队实施抢险演练。济源市建委、公安、消防等部门参与了

本次演练。当天上午 9 时 30 分,路边地面上突然有大量气体往外喷出,发出了刺耳的响声。接警后,济源中裕燃气公司工作人员在电话中进行了报告、安排。在此后不到 15min 的时间内,该公司抢险队员,以及部分消防队员,城管、交警部门的人员分别赶至现场。疏散群众、设置警戒、排查险情、现场布置抢险方案等工作快速有序进行。在随即实施的现场堵漏环节,头戴防毒面罩、身穿专业服装的抢险队员扑到漏气处干净利落地完成了堵漏任务。约 30min 的“抢险”过程紧张有序,各个环节工作井井有条,在最短时间内恢复了供气,演练取得了圆满成功,展示出了济源中裕公司周密的部署工作和参演员工过硬的专业技术。近年来,随着济源市管道燃气的快速发展,因第三方施工导致的燃气管道受损、泄漏情况时有发生。

目前济源市用气居民近两万户,济源中裕燃气公司已建成城市中低压燃气管网约 200km,遍布整个市区。该公司还肩负着博爱至济源天然气长输管道的管理、运营的重任,这条全长 64km 的管线是连通博爱、沁阳、济源三地的天然气生命线。

因此,实施这次高压天然气管线抢险演练显得很有现实意义。这次演练不仅检验了济源中裕燃气公司的应急抢险能力,而且促使抢险人员进一步熟悉了抢险操作过程,增强了安全意识,这对于维护公共秩序安全,以及保障群众安全用气起到了重要的促进作用。

(李 涛)

## 邯郸市煤气公司及时消除一处安全隐患

近日,邯郸市煤气公司巡线人员在对市保险公寓一处凝水缸进行检修时,发现该凝水缸的抽水杆严重锈蚀,巡线员立即上报险情。公司管线所领导带领有关人员赶到现场进行勘察,分析原因,制定抢修方案与应急措施。由于当时已接近中午用气高峰,为保证该庭院和居民安全用气和正常生活,他们对现场实施了严密监护,并将停气抢修时间提前告知用户,当用气高峰过后,工作人员立即投入抢修之中,经过 2 小时 40 分的奋战,于当日下午 17 时 10 分抢修完毕,恢复正常供气,从而避免了一场严重事故的发生。进入 5 月份以来,该公司共巡查管线 8 000 余 km、进行管道抢修 35 处、开挖普查 2 个庭院户外燃气管网设施、打眼测漏 35 个,发现并处理隐患 28 处,有力提高了安全供气保障。

(曹培炎 朱 慧 方志辉)

## 宣化煤气总公司安全生产月活动全面启动

2008 年是全国安全生产“隐患治理年”,隐患排查治理是今年安全生产工作的主线,治理隐患、减少事故总量是安全生产工作的主要目标。宣化煤气总公司积极响应上级号召,总结往年同期工作中好的经验和做法,结合当前“迎奥运、保安全、促发展、办实事”活动实际,积极筹备安全生产

月活动有关工作。一、成立领导小组,加强对“安全生产月”活动的领导,并将此项工作列入议事日程,紧紧围绕“治理隐患、防范事故”这一主题,切实做好当前的安全生产工作。二、在隐患排查和治理工作中,做到不走过场、不留死角、不留盲区,措施到位、工作到位,全面落实安全生产主体责任。三、在公司内部以简报形式及时通报各部门的活动情况,并印制下发学习材料,通过出板报、挂条幅、贴标语等多种宣传形式营造氛围。四、在公司外部以制作宣传车,通过挂展板、播录音、发放宣传材料等形式对公众进行安全用气的宣传。(晋连义)

## 加大安检力度 确保用气安全

2008 年以来,秦皇岛市燃气总公司加大民用用户安检力度,一是重新调整了安检队伍,抽调原来维修经验丰富的 10 名男维修工专职负责安检,全面检查用户的燃气表、管道、灶前阀等燃气设施是否漏气,灶具、热水器等燃器具安全使用情况等,对检查中发现的燃气表、灶前阀漏气等安全隐患当场进行整改,及时消除安全隐患,保障用户用气安全,同时省去了用户报修程序,使服务更加快捷、高效。二是加大硬件投入,公司新购置了 10 台天然气检测仪,确检测泄漏情况,切实提高安检质量。三是加强安检员培训,组织安检员系统学习天然气常识、正确使用检测仪、文明服务用语等,提高安检员业务水平。四是